

# 京津冀遭遇暴雨袭击

## 北京多条道路积水断路 天津机场取消航班上百架次

新华社北京7月20日电 20日，京津冀遭遇暴雨袭击，北京多条道路因积水断路，天津机场取消航班上百架次，河北遭遇入汛以来最强降雨。

随着降雨量加大，北京城区主要道路出现积水。截至20日13时，京港澳高速杜家坎至琉璃河双向全线封闭，京港澳高速岳各庄桥双方向、南四环花乡桥双方向、西三环丰益桥至丽泽桥双方向及房山东关铁路桥下，丰台丰西铁路桥下、丰台程庄路南口、丰台芦花路铁道桥下等路段因积水断路。受西客站北广场前隧道积水影响，莲花池东路会

城门桥下双向断路；东三环分钟寺桥下双方向、北五环上清桥下、东四环东风北桥下北向南方向，以及东四环十八里店桥、东三环十里河桥、潘家园地区受降雨影响出现积水，交管部门采取分流等临时管理措施。

积水导致北京城区主要环路部分路段和部分进出京联络线车辆排队、行驶缓慢。交管部门介绍，从19日开始，交管部门即启动雨天上勤方案，到20日降雨量加大后，全面启动高等级上勤方案。

与北京一样，河北也遭受强降雨袭击。7月18日12时至20日8时，河北省中南部

地区出现1996年以来特大暴雨。截至20日8时，全省平均降雨量66毫米，石家庄、保定、邢台、邯郸19个县(市、区)受灾，已造成1人死亡、34人失踪。据河北省民政部门初步统计，因灾转移的群众67158人，被冲毁的护堤坝有11处，两座小型水电站受损，通讯基站112个受损。

记者另从石家庄火车站了解到，20日经停石家庄站的50余次列车停运，涉及北京、天津、沈阳、郑州、昆明、西宁、兰州、成都、太原等方向。

记者20日上午从天津市水务局了解到，

从19日23时至20日10时，天津中心城区累计降雨量159毫米，14座地下通道因积水无法通行；全市因降雨采取临时交通管制措施的点位增至36处，机场取消航班101架次。

面对紧急汛情，天津市启动防洪、防潮Ⅳ级预警响应，各级防汛部门全员上岗加强值班值守。截至目前，天津市已提启海河闸、永定新河防潮闸泄水，并提启海河二道闸、耳闸降低海河中心城区段水位，为后续降雨预腾调蓄空间。天津市中心城区232座泵站和23处临时泵也全部开启，同时，对积水严重地区启动大型泵车加快排水。

## 南水北调已调水14亿立方米进京 北京人均水资源增近五成

新华社北京7月20日电 (记者 李峥巍) 北京市科委等部门日前透露，在技术创新系列政策推动下，南水北调工程进展顺利。截至目前，该工程已调水14亿立方米进京，供北京1100万人口用水，首都人均水资源增加近五成。

在《北京技术创新行动计划(2014—2017年)》专项进展发布会上，北京市科委与北京市水务局、北京市南水北调办等部门透露，该计划持续聚焦水利工程建设运行等科技需求，完成从城外来水风险防控、城内输配水调度保障、科学补水用水等系统性科技支撑。

同时，北京也通过技术创新提升节水效率。北京研发“以气代水、以废代清”等新型低成本水资源化代替技术。

北京市科委相关负责人介绍，包括南水北调在内，污水处理与再生水利用、固体废弃物处理、城市矿产开发、优良种植资源繁育等方面，均为该行动计划中“首都生态环境建设与环保产业发展”专项聚焦的技术创新领域。北京市计划到2017年，形成20项相关领域重大创新成果，实现重大园林绿化工程良种使用率、区域生态承载能力等关键指标的提升。

## “全国首起雾霾公益诉讼”案一审宣判

据新华社电 山东省德州市中级人民法院7月20日对中华环保联合会诉德州晶华集团振华有限公司大气环境污染责任纠纷公益诉讼一案，依法公开作出一审宣判，判决被告振华公司赔偿因超标排放污染物造成的损失2198.36万元，用于德州市大气环境质量修复，并在省级以上媒体向社会公开赔礼道歉；驳回原告中华环保联合会其他诉讼请求。

据了解，这起案件是新环保法实施后全国首起针对大气污染行为的环境公益诉讼案件，原告系环保部主管的环保组织中华环

保联合会。德州中院于2015年3月24日依法立案受理。今年6月24日，德州中院依法组成合议庭公开开庭进行了审理。

关于原告中华环保联合会要求被告振华公司赔偿因超标排放污染物造成的损失780万元的诉讼请求，“增设大气污染防治设施，经环境保护行政主管部门验收合格并投入使用后方可进行生产经营活动”的诉讼请求，法院不予支持。宣判后，各方当事人均未口头表示是否上诉，现这一案件判决在法定上诉期间内。

## 明日“大暑”：年中最热 当心中暑

新华社天津7月20日电 (记者 周润健) “大暑展秋风，秋后热到狂。”7月22日，带来滚滚热浪的大暑节气正式登场。专家提醒，大暑是一年里最热的节气，极端的气温易对人的生理和心理带来种种不利，公众要注意预防中暑，小心防晒。

据了解，每年公历7月22日或23日，太阳运行到黄经120度时为大暑，它是一个反映气温变化的节令。

“小暑不算热，大暑三伏天”。此时节，正值中伏前后，在我国很多地区，经常会出现极端的高温天气。晴朗时，经常骄阳似火，酷热难耐；阴雨时，则闷得让人难受。民间有“小暑大暑，上蒸下煮”“大暑前后，热死泥鳅”“小暑接大暑，热得无处躲”等谚语。

中央气象台预计，20日后，随着副热带

高压北抬，武汉、合肥等长江中下游地区也将迎来高温天气。

为了预防中暑，天津中医药大学第一附属医院营养科主任李艳玲提示，公众应尽量避免不必要的外出，及时补水，规律睡眠，合理膳食。“在保证每日蛋、奶、肉的同时，注意烹调方法，多选择蒸、煮、炖、焖等方法。”

“如果发现全身明显乏力、头晕、心悸、胸闷、注意力不集中、大量出汗、四肢麻木、口渴、恶心等症，多为中暑先兆。一旦发现有上述症状，应立即选择通风处休息，在额头部涂抹清凉油、风油精等，或服用人丹、藿香正气水等，也可以适当地喝些淡盐开水、绿豆汤、西瓜汁或酸梅汤，也会起到良好的效果。”她补充说。

## 图说中国

### 中国国际物联网博览会在京开幕



7月20日，观众在2016中国国际物联网博览会展馆观看机器人跳舞。

当日，由国家金卡工程协调领导小组办公室主办的“2016中国国际物联网博览会”在北京展览馆开幕。该博览会为期3天，举办“高峰论坛”、“物联网中的云计算、大数据创新应用”等会议，吸引上百家物联网产业链各环节企业参展，多层面展示当今物联网最新的感知技术、产品以及应用解决方案。

新华社记者 陈建力 摄

## 无偿献血 奉献爱心



7月20日，志愿者在芙蓉社区接受献血前的血液检测。

近日，受连续降雨影响，市民献血量减少，安徽合肥市中心血站部分血型血液库存不足。合肥市芙蓉社区积极响应应急招募，组织辖区青年志愿者到流动献血车无偿献血。

新华社记者 刘军喜 摄